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Nový státní program Oprav dům po 
babičce v rámci Nová zelená úspo-
rám nabízí od září letošního roku 
peníze předem na komplexní renova-
ce rodinných domů.

Domácnosti tak budou moci využít 
zálohového financování komplex-
ních renovací nemovitostí.

Cílem programu je zrychlit tempo 
renovací za účelem snižování ener-
getické náročnosti budov, využití stá-
vajícího bytového fondu a zvyšování 
dostupnosti kvalitního a úsporného 
bydlení.

Kdo může o dotaci 
žádat?

Program je určen vlastníkům rodin-
ných domů či rekreačních objek-
tů využívaných k trvalému bydle-
ní, kteří jsou ekonomicky aktivní, tj. 
zaměstnancům, zaměstnavatelům, 
osobám samostatně výdělečně čin-
ným, pracujícím důchodcům, pracu-
jícím studentům a učňům, rodičům 
na mateřské dovolené. Žádat mohou 
jako fyzické osoby nepodnikající.

Na co žádat? 
Podmínkou čerpání zálohové dota-

ce z programu Oprav dům po babič-
ce je realizace optimálního zateplení, 
kterým bude dosaženo požadova-
ných energetických úspor. 

V žádosti o dotaci na optimál-
ní zateplení je pak možné současně 

požádat i o podporu dalších úspor-
ných opatření, jako je třeba instala-
ce fotovoltaiky, výměna zdroje tepla, 
ohřev vody, dešťovka, dobíjecí bod 
pro automobil a další.

Výše dotace
Dotace pokryje 50 % způsobilých 

výdajů. Na komplexní zateplení je 
možné získat až 1 milion korun. Dal-
ší nemalé částky lze čerpat na ostatní 
úsporná opatření.

Něco navíc
Podpora cílí na mladé rodiny, pro-

to žadatelé obdrží rodinný bonus ve 
výši 50 tisíc korun na každé nezao-
patřené dítě.

Domácnosti z Karlovarského, 
Moravskoslezského a Ústeckého kra-
je a z obcí podporovaných státem 
dostanou bonus 10 % z celkové výše 
dotace.

Žadatelé, kteří kromě dotace na 
zateplení požádají ve stejné žádosti 
o další úsporná opatření, dostanou 
kombinační bonus ve výši 10 tisíc 
korun za každou kombinaci.

Proč takový název?
Názvem programu chce minis-

terstvo dát najevo, že se díky dotaci 
vyplatí renovovat neúsporný dům. 
V obcích je mnoho prázdných a neo-
bydlených domů, které stojí za to 
opravit.  -tz-

Potřebujete radu, jak snížit účty za energie? Poradí vám energoporadci, které 
najdete na krajských a okresních pracovištích Úřadu práce ČR. 

Můžete s nimi probrat, jak na okamžité úspory. Pomohou s tipy na krátko-
dobá opatření v bytech či domech, proberou s vámi, jak efektivně topit, větrat 
či snížit spotřebu teplé vody. 

Můžete se na ně obracet, pokud potřebujete radu ohledně výměny kla-
sických žárovek za LEDkové nebo starých spotřebičů za nové. Podají vám i 
základní informace např. o příspěvku na bydlení či vás nasměrují na příslušné 
instituce. Mimo jiné na MASky, kde vám poradí v rámci programu Nová zele-
ná úsporám Light.

Konkrétní rady přímo pro vás naleznete na webu zkrotimeenergie.cz, kde si 
můžete vyzkoušet kalkulačku jednotlivých domácích spotřebičů a obratem si 
vypočítat, kolik peněz lze uspořit přímo ve vaší domácnosti.

A kdo může požádat o příspěvek na bydlení? Na něm má nárok pouze ten, 
kdo má náklady na bydlení (nájem, energie, služby atd.) vyšší než 30 % čistých 
příjmů.  -tz-

Máte „dům po babičce“? Stát 
vám ho nyní pomůže opravit

Energoporadci pomohou 
s tipy na okamžité úspory


